



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ

Aan de fractie van PvdA
de heer J. Pellaers
de heer F. Souren

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake Bieslandenwarmte

DATUM
5 januari 2026
Verzonden: 05-01-2026

BIJLAGEN
--

BEHANDELD DOOR
M (Michèle) Bartels

TELEFOONNUMMER
043 350 4330

ONZE REFERENTIE
2025.04273

E-MAILADRES
Michele.Bartels@maastricht.nl

FAXNUMMER

UW REFERENTIE

Geachte heren Pellaers en Souren,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

Bent u op de hoogte van bovengenoemd burgerinitiatief?

Antwoord 1:

Ja, we zijn op de hoogte van de plannen van het bewonerscollectief Biesland dat maandag 24 november 2025 aan de buurt is gepresenteerd om in de toekomst de wijk te verwarmen via de Jeker.

Vraag 2:

Is er contact tussen het bewonerscollectief en de gemeente Maastricht?

Antwoord 2:

Met het bewonersinitiatief Biesland is contact geweest in 2024. Ongeveer tegelijkertijd met de bijeenkomst van het bewonerscollectief in Biesland op 24 november jl., is er ook door aangrenzende buurten van Biesland vanuit het buurt-initiatief Pieterbuurt (Jekerdal, Sint Pieter en Villapark) gesproken met de gemeente over verduurzaming van de buurt. Begin 2026 willen we met beide initiatieven in gesprek om te verkennen of we gezamenlijk een verkenning naar een aardgasvrij buurt(en) kunnen starten.

Vraag 3:

Ziet u een optie om aan te sluiten als gemeente bij dit initiatief om aquathermie van de Jeker te gebruiken als warmtebron in Maastricht West?

Antwoord 3:

Als gemeente hebben we de opgave om per wijk te bepalen wat de beste andere keuze voor aardgas is. We vinden het gebruik van lokale energiebronnen interessant en willen dat graag onderzoeken. Daarom kijken we naar mogelijkheden om gebiedsgericht, dus per buurt, aan de slag te gaan. Omdat elke wijk anders is, kijken we samen met inwoners en verenigingen van eigenaren welke oplossingen het beste werken. Of het via een warmtenet, warmtepompen of een andere energiebron is: het doel is om iedere wijk te helpen om stapsgewijs van het aardgas af te gaan.



DATUM
5 januari 2026

Voor onze stad en onze inwoners is het belangrijk dat de alternatieven voor aardgas naast duurzaam ook haalbaar én betaalbaar zijn. We onderzoeken daarom samen met inwoners, woningcorporaties, warmtebedrijven, netbeheerders en andere partijen wat het beste past bij een wijk. Zoals bij vraag 2 is aangegeven willen we graag samen met de buurten verkennen wat de beste oplossing voor de buurt(en) is. Aquathermie van de Jeker kan als een van de opties in de verkenning worden opgenomen.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

John Aarts
Wethouder Mobiliteit, Stadsbeheer, Vastgoed, Duurzaamheid en Hospitality

Schriftelijke vragen